

**ΜΑΞΙΜΟΥ:** Οργισμένος ο Σημίτης από την επίδειξη δύναμης του Τσουκάτου, που δίχασε την Κ.Ο.

# Κόπηκε στα δύο το ΠΑΣΟΚ

**Ο «στρατηγός» Τσουκάτος δίχασε την Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ. Κάποιοι υπό την πίεση της... δυσφορίας Σημίτη απεύδουν να δηλώσουν ότι παραπλανήθηκαν, κάποιοι άλλοι επιμένουν στο ρόλο του βουλευτή.**

*Της Νόννης Καραγιάννη*

Αμετάκλητη θεωρείται πλέον η ρήξη στις σχέσεις του Κ. Σημίτη με το στενότερο στο παρελθόν συνεργάτη του, μετά την πρωτοβουλία του Θ. Τσουκάτου να κινητοποιήσει μεγάλο μέρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ και να καταθέσει την επίμαχη πρόταση νόμου.

Η κίνηση του Θ. Τσουκάτου, που θεωρήθηκε ως «επίδειξη δύναμης» του μέχρι πρότινος στενού συνεργάτη του πρωθυπουργού, προκάλεσε αμηχανία στην αρχή, αλλά κι έκδηλη οργή του Μεγάρου Μαξίμου μετέπειτα, καθώς συνδέθηκε και με άλλες «αποσιτιστικές» κινήσεις που εκδηλώνονται στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ και φέρουν την κυβέρνηση σε εξαιρετικά δυσχερή θέση.

## Απάντηση

Όμως, και πέραν όλων των άλλων, η «κίνηση Τσουκάτου» προσλαμβάνει ευρύτερες διαστάσεις εφόσον ερμηνεύεται ως δυναμική απάντηση του «στρατηγού» στην πρόσφατη απόφαση του πρωθυπουργού να τον περιθωριοποιήσει.

Κυβερνητικές πηγές, αποδίδοντας με οξύλο τους και την οργή του Κ. Σημίτη, αφήνουν βαρύτατους υπαινιγμούς για τη σκοπιμότητα της κίνησης του κ. Τσουκάτου.

Υποστηρίζουν ότι αποτελεί κίνηση που εξυπηρετεί ιδιοτελείς στόχους και μέσω της οποίας γίνονται αντικείμενο εκμετάλλευσης ανάγκες κοινωνικών ομάδων.

Σύμφωνα με πληροφορίες,

ο κ. Σημίτης που ενημερώθηκε για τις πρωτοβουλίες του στενού συνεργάτη του στη Νίκαια, δέχθηκε κι ορισμένες ακραίες εισηγήσεις για διαγραφή του κ. Τσουκάτου.

Κατά μια εκδοχή την άποψη αυτή διατύπωσε ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης, χωρίς όμως να γίνει αποδεκτή.

Αντίθετα, ο κ. Κοσμίδης φέρεται να επιφορτίστηκε με «αποστολή εκφοβισμού» των βουλευτών που υπέγραψαν την επίμαχη πρόταση νόμου.

Αναβρασμός επικρατούσε και στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, καθώς αρκετοί βουλευτές που υπέγραψαν υποστήριζαν χθες, σε κατ'ιδίαν συζητήσεις, ότι «είμιναν με την εντύπωση πως η πρωτοβουλία τους, ήταν εν γνώσει του πρωθυπουργού»!!!

Χθες ο εκτελών χρέη κυβερνητικού εκπροσώπου κ. Τ. Χυτήρης ήταν ρωτήθηκε για «τη δυσφορία» του πρωθυπουργού απάντησε αποκαλυπτικά.

«Οι συνάδελφοί σας στη Νίκαια είναι καλά ενημερωμένοι». Στην Αθήνα, όμως, έχει ξεκινήσει ήδη η επικείμενη αποσυμπύκνωση των 52. Παρά το ότι από τη Νίκαια διεμνήθη ότι «υπάρχει μεν δυσφορία εκ μέρους του πρωθυπουργού για την κίνηση, αλλά δεν υπάρχει θέμα κυρώσεων», αρκετοί βουλευτές

έσπευσαν να δηλώσουν ότι υπέγραψαν θεωρώντας πως το σχέδιο νόμου έχει την έγκριση του πρωθυπουργού.

## Δηλώσεις

Ο κ. Τ. Μαντέλης δήλωσε χθες ότι δεν υπέγραψε την πρόταση «γιατί διά της φαρμαγής δεν λύνονται τέτοια ζητήματα». Ο κ. Ανδρέας Λομβέρδος σε δηλώσεις του είπε μεταξύ των άλλων πως είχε την αίσθηση ότι ο πρωθυπουργός ήταν ενήμερος: «Οχι, εγώ δεν εξαπατήθηκα. Δεν ξέραν κάποιοι συνάδελφοί μου σας είπαν αυτό ή ότι εκ παραδρομής υπέγραψαν...»

Πάντως, η εντύπωσή μου ήταν ότι μπορεί να υπήρχε και προσυνηνόηση... Εγώ ανήκω στους βουλευτές που στηρίζουν προσωπικά τον κ. Σημίτη».

Σε παρέμβασή του, πάντως, ο κ. Α. Τσοχατζόπουλος χαρακτήρισε φυσιολογική την πρόταση. Την ίδια στιγμή βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και ειδικά οι προερχόμενοι από την Αριστερά, όπως οι κ.κ. Βούγιας και Φασούλας, φαίνεται ότι έχουν σαφώς σε μεγαλύτερη εκτίμηση το ρόλο του βουλευτή. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του κ. Π. Φασούλα: «Οι περισσότεροι

βουλευτές προερχόμαστε από περιφέρειες με προβλήματα κοινωνικού αποκλεισμού και απασχόλησης. Δεν μπορούσαμε να αρνηθούμε την υπογραφή μας». Όταν ρωτήθηκε ειδικά για τον κ. Τσουκάτο, ο κ. Φασούλας απάντησε: «Για μένα ο οποιοσδήποτε βουλευτής μέσα στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ είναι ένας βουλευτής. Δεν θα φιλτράρω τις θέσεις μου μέσα από τις φιλοδοξίες του κάθε συναδέλφου».

Ο κ. Βούγιας, στο ίδιο μήκος κύματος, δήλωσε ότι θεωρεί δευτερεύον το γιατί ο κ. Τσουκάτος προώθησε τη συγκεκριμένη πρόταση: «Είναι καλύτερο από το να συζητάμε για τα κόττερα να συζητάμε για θέματα κοινωνικής πολι-

τικής και κάλυψης του κοινωνικού ελλείμματος, το οποίο αντικειμενικά υπάρχει στην ελληνική κοινωνία». Αλλά και ο κ. Κοιτογιαννόπουλος μίλησε για «τρικυμία εν κρινίω» αναφερόμενος στο θόρυβο που δημιουργήθηκε, ενώ επί της ουσίας τόνισε ότι η προ-... κ... νείται «εντός των ιδεολογικών αρχών του Κινήματος». Αντίδραση όμως σημειώθηκε χθες και από το γραμματέα του αρμόδιου τομέα εργασίας του ΠΑΣΟΚ κ. Σκουλάκη για το γεγονός ότι οι βουλευτές δεν τον ενημέρωσαν. «Όπως ζητάμε - είπε - από τους υπουργούς να μην αφηνιάζουν τα κομματικά όργανα όταν καταθέτουν νομοσχέδια, έτσι και οι βουλευτές οφείλουν να κάνουν το ίδιο».

**Φυσιολογική χαρακτηρίσε την πρόταση Τσουκάτου ο κ. Τσοχατζόπουλος ενώ ο κ. Σημίτης δεχόταν εισηγήσεις για διαγραφή του «στρατηγού»**

